

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára : Egész évre 8 K Fél évre 4 „ Negyed évre 2 „ Egyes szám ára 20 fillér.	Felélős szerkesztő : OSZESZLY M. VICTOR.	Laptulajdonos és kiadó : BALKANYI ERNŐ.	Kéziratokat nem adunk vissza. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendván. A nyitlert sora egy korona.
---	--	---	--

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A népkönyvtár.

Alsólendva, 1911. március 4.

Az alsólendvai ingyenes népkönyvtár kezelője most állította össze jelentését a könyvtár forgalmáról 1910. augusztus elejétől, a megnyitás napjától egészen a múlt év végéig. Ebben a kis statisztikában minden szónál késebb kifejezésre jut az ingyenes népkönyvtár létjogosultsága, szükségessége és az a tény, hogy sohasem volt üres beszéd részünkről a szegényebb néposztály szórakoztatására, művelésére és ismereteinek gyarapítására hivatott ingyenes népkönyvtárak létesítéséért kiáltozni.

A népkönyvtár. Ezt a címet írtuk cikkünk élére és most azt latolgatjuk magunkban, hogy azt a száz kötetni könyvet, amit vasárnap délelőttönként a nemes ügyszőz méltó buzgalommal Kis S Dénes igazgató ur szti ki a jelentkezőknek, megilleti-e a könyvtár cím? Hát bizony nem sok az a száz kötet könyv és hogyha a más városok ingyenes népkönyvtárait, vagy a kaszinó könyvtárát vesszük mértékül, ugyszólván semmi. Egy csepp a tengerben. Elenyészően kicsi csepp abban a beháthatatlan méretű tengerben, amit a tanulni vágyó, olvasni szerető, tehát a kultúra iránt fogé-

kony lelki emberek túlfutól nagy száma kepez.

Mi ez a száz kötet könyv annak a nagy tömegnek, amely kívül áll minden egyesületen és így az ingyenes könyvtárra szorul? Semmi. Hiszen ha előlvassuk a könyvtár kezelőjének az első felelőrl szóló jelentését, nemcsak azt látjuk, hogy a könyvtár nagyon is megfelel a céljának, mert rövid idő alatt nagyszériu eredményeket tud felmutatni; hanem azt is látjuk, hogy a kibővítés, a megnagyobbítása épen olyan indokolt és elkerülhetetlen, mint amilyen szükséges volt kulturális szempontból a létesítése.

Ugy tudjuk, hogy a könyvtár kibővítésének eszméjét már megpendítette a könyvtár kezelője, de kérdés, hogy a Dunantúli Közművelődési Egyesület, mint a könyvtár tulajdonosa, hozhat-e újabb áldozatokat? Nem-e kiván tőlünk is áldozatot, mert hiszen nem elég az, hogy a könyvtár áldaságát elismerjük, mikor a könyvtár előteremtése és feltartása nagy összegekbe kerül. Mindenesetre az volna a legcélszerűbb, hogyha a város maga is hozzájárulna a könyvtár kibővítéséhez és feltartásához, de hát nálunk, ahol az intéző körök szűkeklősége folytan fontosabb ügyek is hajó-

törést szenvedtek, alighanem hiábavaló fáradság volna a város gavalérságára számítani.

A közönségtől mindig megkaptuk azt, amit tőle vártunk. Hozzá fordultunk tehát most is, mert utalunk arra, hogy az ingyenes népkönyvtár 100 kötet könyve nem áll arányban a céllal és a könyvtárra szorulók nagy számával s kérjük a minden jóban előjárók urainkat és hölgyeinket, indítsanak egy kis akció, amely a köz figyelmet a könyvtár felé irányítsa. A leghívnyabb osztrák falvak is rendelkeznek népkönyvtárakkal, amelyek a kulturát, a műveltséget terjesztik. Vajjon kisebb szükség van-e erre nálunk, a kultúra mezején elmaradt magyaroknál?

Egyesületek, kaszinók, privátemberek, akiknek fölös számban van könyvük, nagyon dícséretes dolgot művelnek, ha fölös könyveik közül néhányat odaajándékoznak az ingyenes népkönyvtárnak, amely, ha ilyen módon kibővíthet: — sokkal jobban megfelel annak a nemes hitvának, amely a vár és amelyet eddig — a könyvek túlságosan csekély száma miatt — csak nagynehezen tudott betölteni.

Jósi öcsém halálakor.

Vártam, vártam a kedves levelet,
S távsürgöny hozta halála híret;
Beteg sem volt ő, a drága lélekm,
Elkötöztesem aít hitbetem!

Itensen! meddig s mivel suttasz még,
Mikor látod be, hogy immár elég
Az a retentő sok csapas, mely ért
Anny éven at engem a szegényt?!

Mi az a nagy bün, mely engem terhel,
Szenvendnem olyan sokat miért kell?
Avagy próbára fesszel lelkemet
S csak szeretőből gyötörd szívemet?!

Mit eddig veszték, föl nem vettem én,
Pótolta azt nem szeretet öcsém;
De ma őt veved el tőlem oh Ég
S így lettem még csak való nyomorek!

Ám jó: legyen én, maradjak csak az.
S ha részeme nincs már egyéb vigaszt:
Engedd hinnen azt, ameddig élek,
Hogy indózzát az a nemes lélek.

Jósi öcsém! Várj, megyek utánad,
E földön élni nekem utalát:
Vagy kérd az Istenet ott fent nevémben,
Hogy több csapással ne suttson engem!

Dr. TERÁNSZÁK GYULA

1911

Esetek.

Furfangos paraszt. — A meleg keztű. — Mire jó a telefon. — A figyelmes háziszolga. — Hivatlan vendég.

Amit most megírok, az nem vicc, de megtörtént. Ott voltam, ahol — meséltek. Faragó István helybeli hordejlőző, a napokban beállított egy környécbeli parasztember a hával, meg egy hordevál. (A hordevó nem volt beállítva, azt egy hozták székere.) Azt jöttek, hogy a hordevó meghitelesítettek. — A hitesező neki is tog a munkánál, vizet, sok vizet lőt a hordevó, hogy megállapíthassa, mennyi az úrtartalom.

A hordejlőző egyszerre valamit uszni lát a hordevóban. Egy jókora disznó-hőlyagot.
— Mi ez? — kiált a parasztra.

A paraszt egy ideig sumákol, aztán olyan arcot vág, mint egy ma született birka és védlő kijelenti, hogy ő nem tud semmiről.
Faragó előtt pedig világos, mint a nap, hogy a paraszt csalási szándékú, tette a hordevóba a felhűt hőlyagot, azaz a számítással, hogy ilyen módon két-három literrel kevesebbre sikerül meg-hiteletetni a hordevó s a borvásárlásnál mindig nyer két-három litert. Rákiait tehát a parasztra:
— Ha nem valja be, hogy maga tette bele a hőlyagot, akkor csendőrt hivatok!

A csendőrt szótól megijedt a paraszt.
— Dehogy tettem én bele, dehogy! A fiam volt az a gazember...
De erre már felforyiant a fu:
— Nem ég ki kendnek a szeme? Hát nem kend tette bele delelőt, mielőt ide jöttünk?!

Erre a letelezésre nem számított a furfangos paraszt. Megtört egészen és kért, könyörgött, hogy bocsásson meg neki a hordejlőző. És talán mondanom sem kell, hogy Faragó megbocsátott neki és „futni engedte” a disznóhőlyagot aytafi, akinek aligha lesz bátorsága még egyszer a csalásnak ehhez az együgyű módjához folyamodni.

Éz egyik helybeli divatárú-üzletben történt a minap. Egy kisasszony keztűt akart vásárolni. A kereskedő nagy válasszékáll rendelkezést és készséggel ajánlotta áruit a hőlygnes, aki miután feltarta az egész készletet és mindegyikben talált valamit kifogásolnivalót, végre egy zergebőr-keztűt ára után tudakozódott. A kereskedő már örül, hogy végre sikerül egy pár keztűt eladnia és új svungalad fogott hozzá dicserni a keztűket és igen olcsó áratok mondotta.
— A kisasszony felpróbálta a keztűket, aztán levetette, aztán megint felpróbálta, végül kijelentette, hogy a keztűt ugyan olcsó, de nem veszi meg, mert nem elég meleg.

— De bocsánatot kérek nagysád, ez csak jó meleg keztű?
— Mégis attól félek, hogy fázni fog benne a kezem!

A kereskedő bosszus lett.
— De nagysád, — jegyezte meg, — ha a zerge nem fázott benne, nagysád sem fog fázni!

Mióta megszületett Alsólendván a telefon, se szeri, se száma a józsi tréfáknak, amit egyes

LENKEI ZSIGMOND

UJSÁGVÁLLALATA

Budapest, VII. ker., Rózsa-utca 8. sz.

A Bortermelő és Borkereskedő
Hetilap, megjelenik minden hónapban.

Csemege és Füszerújság
Élelmezési hetilap. Félévre 6 korona.

Közgazdasági Lapok
Pénzügyi, ipari, biztosítási, kereskedelmi és mezőgazdasági hetilap. Félévre 10 korona.

TEXTILIPAR

A selyem-, gyapjú-, kötött-, szövöttárakat, valamint a konfekció- és manufaktúrákat és kereskedelmét felölelő lap. Megjelenik a hó 1., 10., 20-án. Félévre 8 K.

Fővárosi Laptudósító

könyvomatos hetilap az összes vidéki újságok részére.

KÉRJEN MUTATVÁNYSZÁMOT!

Hirdetési irodája felvesz az összes lapok részére igen előnyös feltételek mellett hirdetéseket és előfizetéseket!

Fr. Kaiser-féle

bregzeni (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák.

kaphatók alulírott gyógyszerárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vetkezik a saját egészsége ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella” cukorkák
fenyőlevél, orvosiilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gegeredtség ellen. 5900 drb készmennyiség. 5900 drb készmennyiség. 5900 drb készmennyiség. Ezon kúttino gyógyszerhatású cukorkáknak csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható:

FUSS F. NÁNDOR gyógyszerárban Alsólendván.



A legújabb rendszerű motorcéplékeszíték, továbbá a legjobb benzín-, nyersolaj és szivattyómotorok, valamint teljes malomberendezések legolcsóbban

TREBITSCH GYULA
motortelepén 13—12

Budapest, VI., Eötvös-utca 42. kaphatók
Teljes jótállás! Könnyű részletfizetés!
Arjegyek ingyen!

Ezen jöhrü cég motorai könnyű kezelésük és nagy erőteljesítésük folytán az egész országban nagy elterjedésnek és közkedveltségnek örvendnek.

„M-i-1-47” — Papa megengedte! Hisz' valódi **JACOBI** féle Antinicotin-cigarettafüvegyek fadobozban!

Vigyázzon! Csakis a „JACOBI” jelzéssel valódi! Minden fadoboz érdekes Röntgen-kepet tartalmaz.

Hirdetések felvételnek e lap kiadó-hivatalában.

Könyvnyomdamba

egy jó házból való fiu fizetéssel azonnal felvételik. 2—3 középiskola szükséges.
Balkányi Ernő, Alsólendván.

Hegedűhúrok mindentéle fajtaban a legolcsóbban kaphatók
Balkányi Ernőnél Alsólendva.

Vendéglősök és szállodások figyelmébe!

Van szerencsém a t. vendéglős és szállodás urakat értesíteni, hogy az **ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFÖZŐDE** képviselőtét **Alsólendva és vidéke területére átvettem** és állandóan raktáron tartom a következő legjobbakkal elismert **sörket**: Ászok sör (világos és sötét), Király sör (világos), Kiviteli márciusi sör (bajor módszer szerint, sötét), Udvari sör (a la pilseni), Kétszeres márciusi sör (világos és sötét), Fojtott Bak-sör stb.

Ugyanezen sörök naponként frissen palackozva 25—50 füvegenként ládákban is kaphatók a legjutányosabb árak mellett.

A t. vendéglős és szállodás urak szives pártfogását kéri tisztelettel **Mayer Ödön, Alsólendva.**

BUTOR!! Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyszonyi kelencyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Legjobb, legmulattatóbb, legtanulmányosabb és **legolcsóbb** olvasmány a téli estékre a **MAGYAR KÖNYVTÁR**

Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Shakspeare, Ábrányi Emil, Lampérth Géza, Bársony István, Lux Terka, Szabóné Noga Janka, Tutsek Anna, Bródy Sándor, Bíró Lajos, Petőfi, Kisfaludy, Gyulai Pál, Rákosi Victor, Herczeg Ferenc, Tábori Róbert, Kazár Emil, Ambrus Zoltán, Murai Károly stb. legjobb művei!!

Kötenként csak 30 fillér! Kapható: Kötenként csak 30 fillér!

BALKÁNYI ERNŐ könyv-, papír-, író- és rajzszerkereskedésében Alsólendván.

